

四月最应该去哪里玩?

1

下江南篇:若到江南赶上春,千万和春住



留园山茶

若天下春景之美共十分,其中七分在江南;若说江南四季各美其美,其中一半江南春。

春水碧于天,画船听雨眠。人人尽说江南好,游船或者citywalk都可以领略江南的秀美;杏花微雨,海棠浅草,古诗里关于江南的意象此刻正在徐徐展开,双色碧桃、四色碧桃、琼花、紫藤花、绣球花等也在4月陆续上线。

另外,“桃花流水鳜鱼肥”,河豚、阳春面、鳜鱼等春鲜也在等待你的品尝,还可以去茶园采茶,去探索“明前茶”、“明后茶”、“雨前龙井”、“雨后龙井”的小小不同。站在茶园里深呼吸,连肺腑都是茶香味吧。

扬州

必须从扬州说起。

“烟花三月下扬州”,农历的三月就是阳历的四月。“天下三分明月夜,二分无赖是扬州”。春与扬州,是千年之约。需要注意的是,“烟花三月”游客较多,可以适当在工作日错峰出行。

苏州

苏州园林中的花窗是“眼睛”。花窗,除了窗上有花,通过纵横交错的纹理形成有观赏价值的花窗,窗后也有花,使本身有观赏之用的花窗形成了窗后之花的画框。

“不到园林,怎知春色如许。”苏州有许多名园都有著名的花景,比如留园山茶,虎丘玉兰,拙政园海棠。苏州建筑极少使用彩绘,黑瓦白墙,

花是点睛园林的浓烈色彩——如果你学过《苏州园林》这一课,应对4月的苏州感同身受。

杭州

杭州春日之美,可以用一首诗来概括:“孤山寺北贾亭西,水面初平云脚低。几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥。乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤。”当然,如果能遇到雨,无论是杭州还是西湖都将露出最美的一面。“小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花”是4月初之美,“群芳过后西湖好,狼籍残红,飞絮蒙蒙。垂柳阑干尽日风。”是4月末之美。错过这段最佳时期,再游可能就要到荷花开满西湖之时了。



伊犁野杏花

如果你对江南烟雨娇养出的花没那么感兴趣,反而向往野性的生命,那么你可以上春山去寻春。

“长恨春归无觅处”,这些地方拥有着更加难觅的风景,曾经人迹罕至的河谷或草原,雪山与鲜花交相辉映,更遥远,更神秘,更有挑战性。

伊犁

如果比起温吞的江南春,你更向往“诗和远方”,新疆一定是一个不错

2 上春山篇:人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开

的选择。4月,阿勒泰还有残雪,赛里木湖还有残冰,但帕米尔高原上已是“满园春色关不住”。

伊犁河谷素有“塞外江南”之美称。那拉提上野百合生机勃发,杏花满坑满谷,远处的雪山象征着此处的野性和遥远——虽然遥远,但春风已至。

青海省海东市民和回族土族自治县

民和县位于河湟谷地之中,这

里是黄河流域人类活动最早的地区之一,由黄河及其支流湟水滋养,位于青藏高原东北部,朝向却是由西北的高处向东南方向延伸,有利于东南季风的深入,冬无严寒夏无酷暑。

所以,民和县是青海的“咽喉”,也被称为“整个青海春天最先到达的地方”。预计4月10日开始,河湟谷地的桃花、杏花、梨花将相继盛开,如同一声号角,青海所有的花都会争先响应,进入春天。

3

闹春篇:忙趁东风放纸鸢!

实有两处:德宏州和西双版纳州,时间也有所不同:德宏州为4月10日至13日,西双版纳州为4月14日至16日。

2025年泼水节其实是傣历1387新年节,这时的云南的最高气温已经可以稳定在32℃左右,非常适合接受水的祝福。

潍坊国际风筝会

潍坊是把“草长莺飞二月天”的

快乐发挥到极致的地方,同样发挥到极致的还有人类的想象力:潍坊国际风筝会,只有你想不到的,没有潍坊人民不能放上天的。

2025年4月19日,第42届潍坊国际风筝会举行。在4月举办的原因是,潍坊受季风环流的影响,春季是冬季风向夏季风转换季节,偏北风减弱,偏南风增强,风速柔和平稳,且每年4月份风速最大,所以4月,潍坊就是“鸢都”人民的风筝游乐场。

4

文脉篇:唯有牡丹真国色,花开时节动京城

隋,盛于唐,甲天下于北宋,兴于诗人笔端千年,如今,洛阳牡丹花会从4月1日始,至5月1日结束,整个洛阳都会是牡丹的主场。去年的地铁汉服免费的活动让洛阳广受好评,这又何尝不是一个感受东都洛阳千年文脉的机会呢?

太原晋祠-双塔牡丹文化节

游戏《黑神话·悟空》为山西古建



德宏泼水节

春天是闹腾的季节!拥有上巳和清明的阳春三月,走出家门赏花踏青只是第一步。静观花草和citywalk可能满足不了一个在办公室里憋久了的放肆灵魂,所以,找个地方撒点儿儿去!

云南泼水节

若说天性爱玩的人们在春天里最期待什么,私以为泼水节应该排在第一位。不过要注意的是,泼水节其



太原双塔寺永祚寺紫霞仙牡丹

洛阳牡丹花会

提到牡丹必然想到“洛阳牡丹甲天下”。洛阳牡丹的人工栽培始于

带来的热度已经悄然逝去,有很多去年没能到场扼腕叹息的游客今年已经不再回想起那些静立的历史,然而没关系——太原双塔·晋祠牡丹文化节,再次给了人们一个来到山西的由头。“春来谁做韶华主,总领群芳是牡丹”,但太原的牡丹“紫霞仙”不输洛阳群芳的原因是,她于明代中叶万历年间徙植于太原,是现存最古老的“寺院牡丹”,有400余年的历史。

来源:网易